

Подвиг росгвардейца: Лейтенант Максим Концов руководил операцией в логове врага

Максим Концов родился в Улан-Удэ. В 90-е, когда родителям приходилось стоять в бесконечных очередях за продуктами, трёхлетнего мальчишку оставляли дома с полуторагодовалым братом. Ему доверяли, как старшему, и он не подводил. С этой ответственностью Максим и шёл дальше по жизни.

Спокойный и рассудительный, он одинаково успешно занимался и музыкой (играл на аккордеоне), и спортом (ходил на борьбу и лёгкую атлетику). Обожал математику, побеждал на олимпиадах. Любил читать. Школу закончил с серебряной медалью. Вырос высоким, статным, спортивным и эрудированным молодым человеком.

Максим Концов был хорош во всём: в музыке, спорте, делал успехи в математике. Во время учёбы в университете Максим вдруг решил идти в армию. Он обещал родителям: "Год отслужу, а потом доучусь". Но оставил учёбу в вузе ради своей мечты — сдать экзамен на краповый берет. Сделать это никак не удавалось. Но через три месяца сообщил, что подписал контракт. Так в 2011 году началась его военная карьера.

В марте 2022-го Максим Концов отправился защищать Донбасс.

Максим выбрал спецназ. Прошёл собеседование, сдал экзамены и стал сапёром. Начальники поначалу сомневались, сможет ли он быть спецназовцем: парень был слишком добрым и открытым.

«К Максиму я присматривался особенно тщательно. А потом понял, что он один из тех редких людей, которые сочетают в себе высокие душевные качества, но в то же время требовательны к себе и окружающим»,

– рассказывает начальник инженерной группы штаба округа с позывным "Турист".

Новичок освоился быстро. Решили тогда толкового парня продвинуть по карьерной лестнице. Он легко согласился стать командиром отделения.

Максим проявил себя грамотным начальником. Легко находил общий язык с бойцами. Когда перед ним ставили задачу, никто не сомневался – она будет выполнена. Любой ценой.

Первые годы службы Максима Концова были напряжёнными. Сослуживцы не раскрывают подробностей операций, говорят так: "Много было огневого контакта". В 2022 году лейтенант с отрядом отправился в самое пекло боёв за Украину.

«Бой – это его стихия. Он был асом, настоящим профессионалом, готовым пожертвовать собой ради товарищей», – вспоминают сослуживцы».

Хотел воспитать сына мужчиной

Из командировки Максим записывал видеоприветы своей супруге Инессе: - «Знаешь, куда бегу? К тебе, любовь моя. Скорей бы уже быть дома, быть вместе. Скучаю по тебе. Люблю сильно».

Когда красавица Инесса встретила Максима, он сразу впечатлил её своим умом и воспитанностью. Поженились. А в 2022 году узнали, что у них будет ребёнок.

Максим очень хотел сына. Будущей маме на первом УЗИ сказали, что "вроде будет мальчик, но не точно". Папа же был уверен: - «Сто процентов пацан! Покупаем игрушечную железную дорогу. Будем с ним делать зарядку, бегать. Я научу его любить маму, любить Родину».

17 марта, когда Максим уехал в командировку, второе УЗИ подтвердило: мальчик. Инесса сразу написала мужу письмо. Но она так и не знает, успел ли он его получить.

Мечта – краповый берет

Семь раз Максим пытался сдать экзамен на право носить **краповый берет**. Испытание не из простых. Чуть-чуть подводило здоровье (то проблемы с коленом, то со спиной), и сдать экзамен не получалось. Но Максим не сдавался. После каждой неудачи заявлял, что будет продолжать попытки, пока не добьётся своего.

К сожалению, краповый берет ему вручили уже посмертно.

Его приняла на хранение беременная супруга героя: - «Этот берет мне даже в руки брать страшно. Он был мечтой всей жизни Максима. И вот так она сбылась».

Ушёл победителем

24 марта разведка засекла в лесном массиве на базе отдыха хорошо вооружённую диверсионно-разведывательную группу. Враг занял несколько домов. Засел крепко. Наши бойцы выехали на место двумя группами. Максим велел заходить с флангов по лесистой местности. А сам со своим отрядом ворвался в дом.

Концов зашёл первым. Его встретила автоматная очередь. Пули прошили ногу и руку. Ответными выстрелами Максим положил нациста, поразил гранатомётчика и занял оборону на первом этаже.

Истекая кровью, он продолжал командовать отрядом. Передавал по рации, где и сколько человек находится, как лучше заходить, как перестроиться. Бой длился около часа.

Концов оттянул на себя внимание всех огневых точек. Засевшие внутри дома решили, что к ним "в гости" пожаловал только один отряд. Но тут зашла вторая группа. Враг был уничтожен.

Максим уже не мог говорить, но был в сознании. Он смотрел на своих товарищей спокойным взглядом, как будто ничего не случилось. Командира вывезли с поля боя. Он умер по дороге в штаб.

В официальном сообщении говорится:

Офицер Росгвардии Максим Андреевич Концов героически погиб, защищая Родину, боевых товарищей, семью, свою любимую женщину и своего будущего ребёнка, своих родителей, всех нас. За мужество, отвагу и самоотверженность лейтенанту Максиму Концову посмертно присвоено звание Героя России.